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V KOSTCE NA FOTCE

Výstavba víceúčelového studijního a společenského centra pokračuje. 7. 3. 2021 jsme si připomněli 171. výročí narození 
T. G. Masaryka.

www.murako.cz

www.dementia.cz

http://www.murako.cz
http://www.dementia.cz
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ÚVODNÍK
Jaro je tady a s ním čas výletů. Co 
na tom, že nesmíme za hranice 
okresu! Navštivte internetové 
stránky městského informačního 
centra, otevřete záložku s vyda-
nými výletními a vycházkovými 
průvodci, a  když nemůžete do 
světa, procestujte křížem krážem 
Rakovnicko! 
Rakovnicko křižují stovky kilo-
metrů značených turistických 
tras, cyklotras a naučných stezek 
a čekají na vás. V nabídce rakov-
nického infocentra najdete jak te-
matické vycházky městem (napří-
klad po stopách letošní jubilantky 
rakovnické veřejné knihovny 
nebo za zdejšími pověstmi), tak 
množství tipů na výlety do blízké-
ho i vzdálenějšího okolí Rakovní-
ka. Sáhněte například po novém 
průvodci po hradech Rakovnicka! 
Jelikož většina ze zdejších hradů 
je volně přístupná, nemusíte se 
bát, že váš výlet skončí láteřením 
u  zavřených dveří a  staženého 
pokladního okénka. Rakovnicko 
se může pochlubit výjimečně 
pestrou a  rozmanitou krajinou, 
která skýtá bezpočet příležitostí 
k  báječným jarním výletům, vy-
cházkám a  vyjížďkám. Věnujte 
letošní jaro objevování Rakov-
nicka! A kdo ví, možná až ho po-
řádně poznáte, možná už se vám 
za jeho hranice ani nebude chtít. 
� Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upra-
vuje ust. § 1045 až § 1065 zákona 
č.  89/2012 Sb., Občanský záko-
ník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Ra-
kovníka je možné oznámit a ode-
vzdat na Městský úřad v Rakovníku, 
Husovo nám. 27, 269 01 Rakovník, 
tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nale-
zených věcí jsou: pondělí, stře-
da 8.00 – 17.00, úterý, čtvrtek 
8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme 
nalezenou věc od nálezce městská 
policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 2. do 14. 3. 2021

	 Datum	 Popis
	 17. 2. 2021	 Svazek klíčů 
	 9. 3. 2021	 Tablet modrý 
	 9. 3. 2021	 Tablet černý

Rádi bychom Vám představili naší neziskovou 
organizaci DEMENTIA.  Pokud se staráte o  rodiče 
nebo partnera s  demencí, znáte v  okolí někoho 
s Alzheimerovou nemocí, potřebujete zjistit, na co 
máte v  této souvislosti nárok, nebo vám chybějí 
informace, můžete se zdarma obrátit na organizaci, 
která poradenství poskytuje osobně, v  terénu, te-
lefonicky i pomocí e-mailu nebo chatu. DEMENTIA 
také nabízí vzdálenou konzultaci se sociálním pra-
covníkem a dalšími odborníky. Jsme tu pro peču-
jící, aby nezůstali v této náročné době sami. Pora-
díme se vším, co souvisí s péčí o blízkého člověka, 
trpícího poruchami paměti: od výběru pomůcek, 
přes řešení náročných situací až po péči o vlastní 
duševní zdraví. Mimo dobu koronavirovou pořádá-

me v Hostivicích i setkání pečujících, moderovaná 
odborníkem. Nyní se setkáváme pomocí video-
konference. Více informací poskytne koordinátorka 
služeb Anna Kliková, kterou je možné kontaktovat 
na tel. 774 121 827 a emailu: rakovnik@dementia.cz. 
Nově také nabízí DEMENTIA Odborné sociální pora-
denství, které má poradnu na adrese Budova Falco 
(zadní vchod z ulice V Lukách), Pod Nemocnicí 2173 
Rakovník. Sociální pracovnici je možné v poradně 
navštívit každé úterý v čase od 9:00 do 14:00. Se so-
ciální pracovnicí si lze sjednat také schůzku v místě 
bydliště. Odbornou sociální poradnu je možné kon-
taktovat na emailu poradna.rakovnik@dementia.cz.
Další informace lze dohledat na webových strán-
kách www.dementia.cz

DEMENTIA I.O.V., z.ú.

Březen, za kamna vlezem – duben, ještě tam budem. 
Tato lidová pranostika získává v současné době ne-
příliš veselý a pohodový nádech. Být za kamny běžně 
vyvolává příjemné emoce. Teplo, sucho a bezpečí jsou 
přece přesně to, co člověk potřebuje. Jenže… jste-li 
za kamny již více než rok, začíná v člověku hlodat 
přesvědčení, zda by nebylo zapotřebí trochu té zimy, 
toho vlhka a nějakého toho rizika. I přes zvyšující se 
všeobecnou frustraci se domníváme, že není úplně 
od věci dodržovat opatření vlády. Nosit respirátory 
v situacích, které to vyžadují, udržovat nutný odstup 
a vůbec, chovat se s respektem ke svému okolí. Už pro-
to, abychom si mohli užít o to víc, ve zdraví, uvolnění 
poměrů a procitnutí z téhle noční můry. Ples města 
již nestihneme, ale s trochou optimismu je možné 
uvažovat o dalších akcích typu Dnů vína, PapůFestu 
či Rakovnického posvícení. O všem podstatném (teď 
použijeme nepatrný oslí můstek) je pochopitelně 
mimo jiných zdrojů možné se dozvědět i v aplikaci 
Moje Obec, kterou má ve svých mobilních telefonech 
nainstalováno již více než tisíc občanů Rakovníka.
Zmíněnou službu využívá Město Rakovník v rámci 
služeb systému MOBISYS od března roku 2019. Služ-
ba Moje Obec plní funkci varovného a informačního 
systému. Občané mohou být prostřednictvím zpráv 
doručovaných pomocí klasických SMS, e-mailů 
a notifikací informováni o dění ve městě. Aplikace 
umožňuje i oboustrannou komunikaci a Rakovniča-
né mají možnost se zapojit do dění své obce pomocí 
takzvaných hlášení, kterými mohou úřad jednoduše 
informovat o problémech v obci.
V současné chvíli ji užívá 1071 uživatelů (z toho 67 
pouze pro SMS, 43 pouze pro e-maily). Dnes je již 
jisté, že si obyvatelé města na tuto službu zvykli, vy-

užívána je především funkce hlášení nedostatků ve 
městě. Těch jsme evidovali a řešili od spuštění této 
služby již 429. Pokud máte s touto aplikací dobrou 
zkušenost, řekněte o ní svým známým. Dostatek in-
formací od vás k nám a naopak je pro nás zásadní.
Přesto, že zima stále bojuje o své místo bez slunce, 
jaro už je v otevřených dveřích. Leccos začíná pučet, 
zimní bundy už jsou většinou v šatníku, holky kou-
kají po klucích a kluci po holkách a na odbor správy 
majetku byla doručena první žádost na umístění 
předzahrádky restaurace v roce 2021. Což je jasný 
signál, že Velikonoce jsou za dveřmi. Poslední dva 
roky byly předzahrádky na náměstí a  přilehlých 
ulicích dány provozovatelům do užívání na základě 
smlouvy o výpůjčce. Navrhli jsme tedy i v letošním 
roce zachovat stejný postup a předzahrádky umístit 
na městských pozemcích na základě bezplatné vý-
půjčky. Znamená to, že jsme zveřejnili záměr výpůjč-
ky, kde jsou zohledněny všechny pravidelně umís-
ťované předzahrádky ve městě, a čekáme, zda se 
restauratéři, baristi a hospodští dokázali vypořádat 
s neutěšenou současností a přežili hladovou zimu. 
Husovo náměstí by bylo bez restauračních zahrádek 
pusté a v letních večerech i smutné a prázdné. Moc si 
přejeme a zároveň věříme tomu, že březnová pande-
mická vlna byla, pokud ne poslední, tak jedna z po-
sledních. Očkování prokáže svůj smysl a my všichni 
se budeme moci svobodně nadýchnout v nejhezčím 
létě, které jsme za svůj život zažili.
Čím déle se na jídlo čeká, tím lépe chutná. Počkejme 
si tedy na dobu bez Covidu 19 a pak si na životě po-
chutnáme jako žíznivý Rakovničan na správně na-
točeném, oroseném a vychlazeném rakovnickém 
Bakaláři.� Luděk Štíbr a Honza Švácha

JARO JE OPĚT TADY
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	X Poskytnutí dotací z rozpočtu města
V rámci Programu pro poskytování dotací měs-
ta Rakovníka v roce 2021 rozhodla rada města 
poskytnout dotaci:

–	 v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví 
v celkovém objemu 85 000 Kč

–	 v oblasti kultury v celkovém objemu  
25 000 Kč 

–	 na podporu zájmových spolků v celkovém 
objemu 188 000 Kč 

–	 v oblasti životního prostředí v celkovém 
objemu 110 000 Kč 

–	 v oblasti prevence sociálně patologických 
jevů v celkovém objemu 150 000 Kč 

–	 v oblasti sportu v celkovém objemu  
758 500 Kč 

Dále doporučila ke schválení zastupitelstvu po-
skytnout dotace:

–	 v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví 
v celkovém objemu 65 000 Kč

–	 v oblasti kultury v celkovém objemu  
475 000 Kč 

–	 na podporu zájmových spolků v celkovém 
objemu 150 000 Kč 

–	 v oblasti životního prostředí v celkovém 
objemu 40 000 Kč 

–	 v oblasti sportu v celkovém objemu  
3 001 000 Kč

	X Vyhlášení konkurzu na pracovní 
místo ředitele Školní jídelny

Rada města rozhodla v souladu s ustanovením 
§ 166 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-
ním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném 
znění odvolat ředitele Školní jídelny, Rakovník, 
Martinovského 270, příspěvkové organizace, 
pana Jiřího Kremera, k poslednímu dni šestile-
tého období, tj. k 30. 6. 2021. Zároveň vyhlásila 
ke dni 10. 3. 2021 konkurz na vedoucí pracovní 
místo ředitelky/ředitele Školní jídelny, Rakovník.

	X Do práce na kole 2021
Do práce na kole (a  také pěšky či poklusem) 
je celorepublikovou výzvou, jejíž 11. ročník se 
uskuteční v  květnu 2021. Město Rakovník se 
společně s dalšími nadšenci zapojilo do výzvy 
v letech 2019 a 2020. Přestože loňský ročník byl 
oproti první účasti podstatně ovlivněn pande-
mickou situací, akce měla jednoznačně pozitivní 
ohlas. Smysl výzvy spočívá v tom, aby účastníci 
výzvy byli hravou formou motivováni k dopravě 
do svého zaměstnání udržitelnou formou – na 
kole, koloběžce, pěšky nebo během. V letošním 
roce se město Rakovník opět zapojí, informace 
k výzvě budeme sdílet na webových stránkách 
a  fb Do práce na kole – Rakovník. Další infor-
mace naleznete také na webových stránkách 
výzvy – www.dopracenakole.cz.

	X Poskytnutí podpory ze SFŽP ČR
V roce 2020 byla realizována výsadba 39 ks stro-
mů v lokalitách města Rakovníka v celkové hod-
notě 389 866 Kč. Jednalo se o ulice Vaněčkova, 
Okružní a Plzeňská, které byly pro projekt vyti-
povány na základě odborného posudku. Nyní 
byla doručena smlouva na poskytnutí podpory 
ze Státního fondu ČR na akci „Výsadba stromů – 
Město Rakovník“ ve výši 201 133 Kč.

	X Výměna oken v objektu Samson, 
Vysoká č. p. 233 v Rakovníku

Rada města rozhodla v  lednu vypsat zadáva-
cí řízení na výměnu oken v  objektu Samson 
č. p. 233 v Rakovníku. Byla vybrána společnost 
OKNA LANGER s.r.o., která výměnu realizuje za 
celkovou cenu 611 783 Kč vč. DPH,

	X Přístavba výtahu v DPS Vysoká 91 
v Rakovníku

Město Rakovník je vlastníkem domu s  pečo-
vatelskou službou v ul. Vysoká 91 v Rakovníku, 
tento objekt má k  dispozici kabinový vnitřní 
výtah pouze do 2. NP. Poslední patro v 3. NP 
je přístupné pro imobilní nájemníky pouze za 
pomoci invalidní plošiny umístěné na zábradlí 
schodiště. Kabinový vnitřní výtah, který je ukon-
čen v 2. NP byl instalován při samotné výstavbě 
domu v roce 2000. Jedná se o již zastaralý výtah, 
který v současné době vykazuje značný počet 
oprav.
Stávající výtah není možné prodloužit do 3. NP 
patra. Proto pokud chceme zajistit v domě s pe-
čovatelskou službou bezbariérový vstup do 
všech poschodí kabinovým výtahem, je třeba 
tento výtah umístit vně budovy. Rada města 
tedy rozhodla vypsat zadávací řízení k podání 
nabídky na přístavbu výtahu v DPS Vysoká 91 
v Rakovníku. Přístavba výtahu je plánovanou in-
vesticí, projekční cena je 2 131 420,73 Kč vč. DPH, 
předpokládáme, že cena vzešlá ze zadávacího 
řízení bude nižší.

	X Výměna výplní otvorů – školní 
dílny 1. ZŠ Rakovník

Výměna oken je již několik let uváděna v po-
žadavcích 1. ZŠ na opravu a  údržbu, okna 
jsou již v  havarijním stavu, některá nejdou 
ani zavírat. Soupis prací na výměnu výplní ot-
vorů byl vypracován s ohledem na vyjádření 
Národního památkového ústavu – územní 
odborné pracoviště Středních Čech v Praze, čj. 
NPU – 321/2193/2020 ze dne 9. 1. 2020. Jedná 
se celkem o výměnu výplní u 17 ks okenních 
otvorů a  1 ks vchodových dveří. Nová okna 
i balkonové dveře budou vyrobeny v přesné 
replice stávajících výplní otvorů, tj. dřevěná 
okna a  dveře, zhotovená euro technologií. 
Současně s výměnou okenních výplní dojde 
k výměně vnějších i vnitřních parapetů. Rada 
města rozhodla vypsat zadávací řízení k podání 
nabídky na tento projekt, předpokládaná cena 
je 734 981,32 Kč. Termín této akce je plánován 
od 28. 6. 2021 do 23. 8. 2021.

	X Oprava dřevěného přístřešku 
v zahradě 1. MŠ Rakovník 
v Hradbách 188, Rakovník

Jedná se o  znovupostavení vnitřní přizdívky 
a výměny pozednice v úložném prostoru pří-
střešku, který se zřítil vlivem zatékání srážko-
vých vod. Součástí opravy je odvod srážkových 
vod z rubu opěrné zdi, odebrání terénu, osaze-
ní žlabovek a zřízení drenáže. Termín této akce 
je plánován od 1. 3. 2021 do 30. 4. 2021. Rada 
města rozhodla uzavřít smlouvu o dílo se Sta-
vebním podnikem, spol. s r.o., za celkovou cenu 
329 881,95 Kč vč. DPH.

	X Poskytnutí dotací z rozpočtu města
V rámci Programu pro poskytování dotací 
města Rakovníka v roce 2021 rozhodlo zastu-
pitelstvo města poskytnout dotaci:

–	 v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví 
v celkovém objemu 65 000 Kč

–	 v oblasti kultury v celkovém objemu  
475 000 Kč 

–	 na podporu zájmových spolků v celkovém 
objemu 150 000 Kč 

–	 v oblasti životního prostředí v celkovém 
objemu 40 000 Kč 

–	 v oblasti sportu v celkovém objemu  
2 851 000 Kč a 150 000 Kč podmíněně pro 
subjekt, který je povinen doložit povinnou 
přílohu k žádosti.

Pro připomenutí:
V rámci Programu pro poskytování dotací měs-
ta Rakovníka v roce 2021 rozhodla rada města 
poskytnout dotaci:

–	 v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví 
v celkovém objemu 85 000 Kč

–	 v oblasti kultury v celkovém objemu 
	 525 000 Kč 

–	 na podporu zájmových spolků v celkovém 
objemu 188 000 Kč 

–	 v oblasti životního prostředí v celkovém 
objemu 110 000 Kč 

–	 v oblasti prevence sociálně patologických 
jevů v celkovém objemu 150 000 Kč 

–	 v oblasti sportu v celkovém objemu 
	 758 500 Kč 

	X Program regenerace městských 
památkových rezervací 
a městských památkových zón

Koncem loňského roku byly podány, v rámci 
Programu regenerace MPR a MPZ Ministerstva 
kultury ČR, celkem 4 žádosti na zařazení oprav 
památkově chráněných objektů v roce 2021. 
Celková výše požadovaných prostředků od Mi-
nisterstva kultury ČR pro rok 2021 byla 1 613 
tis. Kč. Na základě kvót byla městu Rakovník 
rozhodnutím Ministerstva kultury přidělena 
na rok 2021 státní finanční podpora ve výši 
400 000 Kč. Finanční příspěvek byl rozdělen 
zastupitelstvem města na základě doporuče-
ní pracovní skupiny k  Programu regenerace 
MPR a MPZ ČR na rok 2021 – 150 000 Kč získalo 
město Rakovník a 250 000 Kč Římskokatolická 
farnost Rakovník.
Město Rakovník se zaměřilo na budovu č. p. 233 

– Samson. V současné době je nezbytné na bu-
dově vyměnit konstrukce oken. Okna budou vy-
robena klasickou truhlářskou technologií, vnější 
křídla budou opatřena izolačním dvojsklem, 
které však nelze hradit z dotačního programu. 
V názvu akce je uvedena i oprava fasády, ale 
vzhledem k výši poskytnutých prostředků nebu-
de prováděna a bude o opravu fasády požádáno 
znovu, na rok 2022. 
Římskokatolická farnost Rakovník chce provést 
obnovu pískovcové dlažby v lodi kostela sv. Bar-
toloměje. Jedná se o velmi finančně náročnou 
akci, která již byla zahájena a bude prováděna 
v několika etapách. Dlažba je ve velmi špatném 
stavu.

INFORMACE Z MĚSTA
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	X Poskytnutí dotace pro Rabasovu 
galerii

Bylo rozhodnuto o  poskytnutí dotace na tra-
diční akci Mezinárodní festival komorní hudby 
a výtvarného umění Heroldův Rakovník 2021. 
Požadovaná částka byla 190 000 Kč, v rozpočtu 
města, schváleném zastupitelstvem města, je 
na tuto akci vyčleněna částka ve výši 120 000 Kč. 
V rámci festivalu Heroldův Rakovník bude uspo-
řádáno sedm koncertů a výstava Středočeského 
sdružení výtvarníků 2021.

	X Rezignace předsedkyně 
kontrolního výboru

Na základě doručené rezignace Bc. Moniky Tesa-
řové na post předsedkyně kontrolního výboru za-
stupitelstvo města zvolilo nového předsedu kon-
trolního výboru, stal se jím Mgr. Miloslav Blecha.

	X Výjimky z počtu dětí – mateřské 
školy

Rada města povolila výjimky z počtu dětí ve 
školním roce 2021/2022 ve třídách mateřských 
škol zřizovaných městem Rakovník za předpo-
kladu splnění podmínky bezpečnosti a ochrany 

zdraví dle předložených žádostí ředitelek mateř-
ských škol takto: 
Mateřská škola Klicperova Rakovník, Klicperova 
1904: 28 dětí – třída A, 28 dětí – třída B, 28 dětí 
– třída C, 28 dětí – třída D
Mateřská škola V Parku Rakovník, Frant. Diepolta 
2249: 26 dětí – 1. třída, 26 dětí – 2. třída
Mateřská škola Šamotka Rakovník, Šamotka 259: 
25 dětí – 1. třída, 25 dětí – 2. třída
Mateřská škola Vinohrady Rakovník, Zd. Štěpán-
ka 2232: 25 dětí – 1. třída, 25 dětí – 2. třída, 25 
dětí – 3. třída
Mateřská škola V Lukách Rakovník, V Lukách 2174: 
25 dětí – 1. třída, 25 dětí – 2. třída, 25 dětí – 3. 
třída, 25 dětí – 4. třída
Mateřská škola Průběžná Rakovník, Průběžná 
2312: 25 dětí – 1. třída, 25 dětí – 2. třída, 25 dětí 
– 3. třída, 25 dětí – 4. třída
Zápisy k  předškolnímu vzdělávání ve školním 
roce 2021/2022 budou probíhat ve všech mateř-
ských školách zřizovaných městem dne 4. 5. 2021. 
Pokud nebude možné uskutečnit tradiční zápisy 
z důvodu pandemické situace, proběhne elek-
tronický předzápis. Jeho termín oznámí každá 
mateřská škola na svých internetových stránkách.

	X Výměna oken – 1. MŠ V Hradbách
Bylo vyhlášeno zadávací řízení na výměnu oken 
v 1. MŠ Rakovník. Projektová dokumentace byla 
vypracována s ohledem na vyjádření Národního 
památkového ústavu.
Jedná se celkem o výměnu 30 ks okenních ot-
vorů a 1 ks balkonových dveří. Nová okna i bal-
konové dveře budou vyrobena v přesné replice 
stávajících výplní otvorů. Jedná se o dřevěná 
špaletová okna. Současně s výměnou okenních 
výplní dojde k výměně vnitřních parapetů. Od-
hadovaná cena je 1 886 947,37 Kč vč. DPH. Akce 
je plánována od 28. 6. 2021 do 25. 8. 2021. Na 
úhradu této akce je plánováno použít dar od 
společnosti Procter&Gamble.

	X Nový vedoucí odboru dopravy
Rada města jmenovala vedoucím odboru do-
pravy Městského úřadu Rakovník Mgr. Petra 
Horta s účinností od 1. 5. 2021. Aktuálně půso-
bí na odboru dopravy jako referent silničního 
hospodářství.

Před časem jsme Vám na tomto místě představili institut pěstounské péče a pěstounské péče na přechodnou dobu. Nyní nám dovolte 
na článek navázat a přiblížit situaci dětí, které na vlídnou náruč pěstouna teprve čekají. S čím je potřeba při vstupu do systému náhradní 
rodinné péče počítat, a oslovit Vás, kteří o pěstounství uvažujete a váháte, zda o zařazení do evidence požádat či nikoliv.

Co je pěstounská péče
Na úvod si dovolíme krátce připomenout zá-
konnou úpravu pěstounské péče. Pěstounská 
péče je forma náhradní rodinné péče určená 
dětem, které z nějakého důvodu nemohou vy-
růstat ve vlastní rodině. Pěstounství by mělo být 
pro dítě vždy dočasným řešením do doby, než 
si rodiče (nebo i širší rodina) upraví podmínky 
pro jeho převzetí. To platí především pro insti-
tut pěstounské péče na přechodnou dobu, ale 
též pro tzv. dlouhodobou pěstounskou péči. Je 
pravdou, že u  dlouhodobé pěstounské péče 
setrvává dítě v pěstounské rodině dlouhodo-
bě, někdy až do své zletilosti či plné svépráv-
nosti, ale i u tohoto institutu je nutné pracovat 
s možností, že si rodiče (jiní příbuzní) upraví své 
poměry a dítě budou moci převzít. Pěstounskou 
péči na přechodnou dobu limituje zákon max. 
na jeden rok. Jedná se o  institut okamžitého 
zajištění dítěte v případě jeho bezprostředního 
a akutního ohrožení do doby nalezení nejvhod-
nějšího prostředí. Vždy se snažíme o to, aby si 
biologická rodina byla schopna upravit podmín-

ky pro převzetí dítěte zpět. To se ne vždy podaří. 
V tuto chvíli by měl nastoupit institut dlouho-
dobé pěstounské péče. Často se bohužel nepo-
daří dítěti vhodnou pěstounskou rodinu nalézt. 
Mnohokrát se nepotkají potřeby a individualita 
dítěte s představami pěstounů, kteří v evidenci 
krajského úřadu na přijetí dítěte čekají. Potom 
nezbývá než umístění dítěte v kolektivním zaří-
zení (nejčastěji v dětském domově). 

Jaké děti čekají na svého pěstouna
Představa, že na svoji pěstounskou rodinu če-
kají především novorozenci či batolata, je myl-
ná a zavádějící. Na pěstouny čekají i starší děti, 
mnohdy děti mladšího či staršího školního věku, 
výjimkou nejsou ani adolescenti. Samozřejmě 
se velmi pečlivě posuzuje vhodnost pěstounské 
péče, do které se zásadním způsobem promítá 
stanovisko samotného dítěte. To platí přede-
vším o pěstounské péči na přechodnou dobu. 
I 16 leté dítě, které se ocitne v situaci, kdy ne-
může být se svými rodiči, by mělo mít možnost 
žít, byť dočasně, v náhradní rodině. Péče o star-

ší děti klade na pěstouny daleko komplexnější 
nároky a zkušenosti než péče o novorozence, 
a proto je pěstounů a pěstounů na přechodnou 
dobu ochotných přijmout starší děti minimum.
Další skupinou jsou děti se zdravotním (tělesným 
či mentálním) handicapem. Péče o  zdravotně 
postižené děti je po všech stránkách nesmírně 
náročná a vysilující. Pěstouni musí být připrave-
ni celodenně se dítěti věnovat, mnohdy s velmi 
nejistou prognózou zlepšení. Tyto děti častokrát 
marně čekají na milující náruč náhradní rodiny.
Velmi početnou skupinou dětí, které se velmi 
těžko daří umístit jak do pěstounské péče na 
přechodnou dobu, tak do dlouhodobé pěstoun-
ské péče jsou sourozenecké skupiny. Výjimečně 
lze umístit dva sourozence. Téměř nemožné je 
to u tří sourozenců a zcela nemožné, pokud je 
zapotřebí umístit čtyř a vícečlennou souroze-
neckou skupinu. Není nic horšího než situace, 
kdy by mělo dojít k rozdělení na sebe navzájem 
navázaných sourozenců, a proto větší souroze-
necké skupiny povětšinou naleznou dočasný 
domov v kolektivním zařízení.

PĚSTOUNSKÁ PÉČE

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 7. 2. do 9. 3. 2021 se narodili: 
Anežka KODYMOVÁ, Kryštof KOŘÍNEK, David ČARUŠIN, Michal IVANYŠ, Matyáš ŠRÁMEK, Štěpán VESELÝ, Martin PORCAL, Damien Teo ČERVENKA, 
Timothy Anakin ROXER, Filip LANDA, Oliver BÁRTA, Adéla VOŽEHOVÁ, Tobiáš GOTTWALD, Amelie ČERNÁ, Ondřej DOŠEK, Maxmilián MEISNER, Michal 
PŘIBÍK, Albert ORBÓK, Stella ZELENKOVÁ, Aleš Lars VOTOČEK, Andrea TOTHOVÁ, Soňa FEDÁKOVÁ , Václav ALBEROVSKÝ, Tereza ZELEŇAKOVÁ, Vilém 
NUSKO, Livie ŠNÝDROVÁ, Barbora KOŠTELOVÁ, Nella ČAPKOVÁ, Josefína JIRÁKOVÁ, Emma MORAVCOVÁ, Jonáš KRČEK, Ida HOFMANOVÁ, Mark KO-
VALENKO, Alois LAŠTOVKA, Valentýna BRYCHOVÁ, Eliška STRNADOVÁ, Filip SURKA, Mateo VEIS, Šárka RADOŇOVÁ, Vojtěch ČERNÁK, Adam HOTAŘ, 
Rozárie BRAUNSTEIN, Alexandra VOSKOVÁ, Antonín KREJSA, Mia RIEDLOVÁ, Natálie TOMÍČKOVÁ, Eliška BAGIOVÁ, Klára SILAŠTÍKOVÁ, Rozálie ZLATO-
HLÁVKOVÁ, Dorotea TENGLEROVÁ, Viktorie SUCHÁNKOVÁ, Antonín DOSTÁL, Štěpán HRDLIČKA, Laura BIŠOFOVÁ, Emilie DOLSKÁ, Alena LOHNEROVÁ, 
Jonáš JÍRA, Rosalie KUNC, Šarlota KINTEROVÁ, Eliáš KALVAS, Jakub VOŘÍŠEK, Josef PESCHTA, Jakub LOJDA, Rozálie JANKOVSKÁ, Kryštof MICHÁLEK, 
Fabian RYŠAVÝ, Eliza ŠMAĎUK, Anna PHILLIPS, Amálie HANSALOVÁ, Krystian FRIDRICH, Jakub KOLÁČEK, Teo BENETKA, Alžběta TOMÁŠKOVÁ, Matěj 
DROBÍLEK, Kevin ŠTANDERA, Edward BĚLINA, Jaroslav ŠTEFAN, Sofija NIKOLIĆ, Lilien ŠIRMEROVÁ, Josef KÁŠ, Eva PERGNEROVÁ, Anna KVASNIČKOVÁ

Svatba 24. 2. 2021 – Městský úřad v Rakovníku: Dominik KNOT a Barbora VAICOVÁ
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Bohužel i  v  současné době přetrvávají ve ve-
řejnosti stereotypy a předsudky, jejichž vinou 
mají problém nalézt náhradní rodinu i děti ji-
ného etnika. 

Jaké pěstouny potřebujeme
Potřebujeme především dlouhodobé pěstouny, 
kteří více než na svá očekávání a potřeby myslí 
na potřeby dětí. Potřebujeme silné, trpělivé a em-
patické osobnosti, které znají a nepřeceňují své 
limity, hranice a možnosti. Osoby, které již vědí, 
co život přináší a co od něho mohou očekávat. 
Osobnosti, které jsou ochotné učit se, spolupra-
covat a hlavně být dítěti milujícím blízkým bez 
očekávání vděku a s vědomím, že nejsem a s nej-
větší pravděpodobností nikdy nebudu rodičem 
a zákonným zástupcem dítěte. Pěstoun by měl 
mít stabilní rodinné, sociální a finanční zajištění. 
Zdravotní stav by měl umožňovat péči o děti.
Přijmout dítě zdravotně postižené, dítě staršího 
věku či sourozeneckou skupinu není vůbec jed-
noduché a přináší to s sebou mnoho těžkostí. Je 
proto velmi důležité nepřeceňovat své síly a být 
si vědom svých možností schopností a limitů. 
Vše je nutné velmi pečlivě zvážit, i s ohledem na 
vlastní rodinu a především vlastní děti.

S čím je potřeba počítat
Rádi bychom Vám na tomto místě představili tři 
nejčastější oblasti, se kterými se při zprostřed-
kovávání pěstounské péče setkáváme, a se kte-
rými musí bezpodmínečně každý, kdo systému 
pěstounské péče vstupuje, počítat a přijmout je.
Dítě má vlastní identitu a vlastní historii. Tu ne-

lze změnit ani potlačovat. Dítě je nutné přijmout 
takové, jaké je. To znamená s jeho dobrými i špat-
nými vlastnostmi, s jeho schopnostmi, s jeho limi-
ty a předpoklady, s jeho minulostí. Vše je zapotře-
bí přijmout a předpokládat, že to do budoucna 
může způsobovat těžkosti. Většina dětí, které 
čekají na pěstounskou rodinu, má za sebou velmi 
náročnou a mnohdy velmi smutnou historii, což 
přináší mnohé překážky při péči a jeho výchově. 
Přijaté dítě nebude nikdy takové jako Vaše vlast-
ní dítě a ve většině případů vůči němu nebude 
možné uplatňovat stejné výchovné metody.
Dítě má vlastní rodinu. Nejedná se jen o  rodi-
če, ale někdy o širší rodinu, nejčastěji prarodi-
če a sourozence. V případě pěstounství nejsou 
rodiče zbaveni rodičovských práv a v podstatě 
lze říci, že se stanou „součástí“ náhradní rodiny. 
Pěstoun musí být připraven umožňovat kontakt 
dítěte s jeho rodinou v takové intenzitě, která je 
jen a pouze v zájmu dítěte, bez ohledu na po-
třeby a zájmy pěstouna. Samozřejmě, že i takový 
kontakt má své hranice, ale obecně platí, že ome-
zit kontakt dítěte s rodiči může jen soud. Rodič 
může dítěti telefonovat, může uskutečňovat 
osobní kontakt apod. Nejvhodnější je, probíhá–
li kontakt po vzájemné domluvě. Pokud taková 
domluva není možná (ať ze strany pěstouna či 
rodiče), rozhodne o intenzitě a formě styku soud. 
Podporovat sounáležitost s biologickou rodinou 
a udržovat kvalitní vztah dítěte se svoji rodinou 
je jedním ze základních pilířů pěstounství. V pří-
padě pěstounské péče na přechodnou dobu se 
přímo předpokládá intenzivní spolupráce s bio-
logickou rodinnou a její podpora.

Nejsem zákonný zástupce svěřeného dítěte. 
Svěřením dítěte do pěstounské péče je pěstou-
novi přiznáno pouze právo rozhodování o běž-
ných záležitostech dítěte. V ostatním zůstávají 
práva rodiči. Rodič je tím, kdo v zásadních vě-
cech musí dát pěstounovi souhlas. V případě, že 
není možné souhlas získat či je mezi pěstounem 
a  rodičem rozpor, rozhoduje soud. Takovými 
neběžnými záležitostmi jsou především otázky 
zdraví a vzdělávání. Pěstoun nerozhoduje o lé-
čebných zákrocích, nerozhoduje o typu vzdě-
lávání. Souhlasu zákonného zástupce je třeba 
například i  při vyřízení cestovního dokladu. 
V žádném případě nelze bez souhlasu změnit 
dítěti jméno či příjmení.

Nejste v tom sami.
Přijetím dítěte do rodiny získáváte podporu ze 
strany doprovázející organizace, kterou si zvolí-
te z dostupných dle místa trvalého pobytu. Uza-
vřením dohody s doprovázející organizací Vám 
vzniká povinnost spolupráce, ale též podpora 
a doprovázení celým pěstounstvím. Další, s kým 
budete spolupracovat a pravidelně se setkávat, 
je OSPOD dítěte, který je povinen minimálně 
jednou za 6 měsíců dítě navštívit. Důležitá je 
vzájemná důvěra a spolupráce.

Pokud Vás téma pěstounství zaujalo nebo se do-
mníváte, že byste chtěli být pěstouny, čekáme 
na Vás! Velmi rádi Vám poskytneme další infor-
mace. Neváhejte nás kontaktovat.�

Mgr. Luboš Kejla
Mgr. Jana Winzigová, jwinzigova@murako.cz

Téma školního roku 20/21 je v Mateřské škole 
V Lukách Ten dělá to a ten zas tohle. Úkolem 
je seznámit děti s různými profesemi a řemesly. 
V rámci tohoto tématu pořádá školka projekto-
vé dny zaměřené na různé profese. 
V pondělí 15. 2. proběhl projektový den “Den 
s kamarády”. Cílem tohoto dne bylo poukázat 
na důležitost mezilidských vztahů, navázání 
sociálních vazeb, získání pocitu sounáležitos-
ti, rozvoj empatie. Zároveň měl tento projekt 
v rámci celoročního tématu školy za cíl sezná-
mit děti s povoláním psychologa a učitele a tyto 
profese jim přiblížit. 
A  v  tomto duchu byly pro děti na celý den 
připraveny aktivity. Týkaly se například proso-
ciálních her, při kterých si děti zdokonalují své 
sociální dovednosti, učí se přijímat druhé, vypo-
řádávat se s rozdíly, hájit si svoji pozici, a navíc 
se rozvíjí jejich komunikační dovednosti. Hra 

„Kamarád“ byla určena především pro nejmenší, 
kdy si pomocí hry na tělo a říkanky mohly začít 
vytvářet a prohlubovat svoje přátelské sítě. Dal-

ší hry tohoto charakteru „Klubíčkové přátelství“ 
a „Poznej svého kamaráda“ si vyzkoušely děti 
starší, především předškoláci. 

Z výtvarných aktivit měly děti k dispozici různé 
omalovánky, dále si vybarvily a vystřihly srdíčko, 
které mohly předat kamarádovi, který je pro ně 

Mateřská škola 
V Lukách
Rakovník

	X PROJEKTOVÝ DEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE V LUKÁCH

DEN S KAMARÁDY www.msvlukach.cz

http://www.msvlukach.cz
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V novém roce 2021 jsme se s dětmi přivítali po 
vánočních prázdninách stále v epidemiologicky 
náročné situaci, která nám značně ztěžovala ne-
jen běžnou práci v třídách, ale i realizaci mnoha 
našich obvyklých aktivit. Přesto však jsme děti 
nechtěli o zážitky z nich připravit, vždyť už tak-
to díky pandemii přichází o mnoho obvyklých 
akcí typu návštěv divadel, výstav v galeriích, pla-
veckých lekcí, návštěv solné jeskyně atp. Zvolili 
jsme proto bezpečnou, ale přesto dovolujeme si 
tvrdit zábavnou, formu realizací našich projektů 
tak, abychom dětem ty, o které přichází, alespoň 
trochu vynahradili.
Hned v prvním týdnu jsme oslavili příchod Tří 
králů. Vyrobili jsme si tradiční koruny, formou 
her si připomenuli vše o tradici a významu jejich 
pouti a společně si zazpívali všem známou píseň, 
se kterou jsme se prošli školkou za doprovodu 
hry na mandolínu a dětské hudební nástroje.
Prvním projektovým dnem tohoto roku byl 

„Sněhulákový den“. Celá školka se převlékla do 
bílého, chodby zaplavily obrázky nejrozmani-
tějších sněhuláků a v třídách se počítaly koule, 
stavěli sněhuláci z obručí, vyráběli sněhuláci po-
mocí netradičních výtvarných technik. A i přes-
to, že počasí nám sněhovou nadílku přálo až 
několik dní po tomto projektu, užili jsme si po-
řádnou koulovačku i ve třídě, i když koule byly 

„jen“ z papíru. 
Období masopustu jsme oslavili karnevalovou 
veselicí. Situace nám nedovolila obvyklou for-
mu společného karnevalu v prostorách DDM 
Rakovník, a  tak jsme si s  dětmi zazpívali, za-
tancovali a pohráli v třídách, které se tak na 
jeden den proměnily v taneční parkety s vese-
lou barevnou výzdobou. Užili jsme si spoustu 
legrace a díky skvělé spolupráci rodičů také 
plejádu těch nejkrásnějších masek. Mezi ob-
vyklými princeznami a nejrůznějšími zvířátky 
nechyběly ani masky kosmonautů, indiánů 
nebo hasičů. Pro rodiče jsme ve vestibulu 
školy připravili karnevalový fotokoutek, díky 
kterému si mohli udělat fotografii v kostýmu 
i se svým dítětem a získat tak zase jinou formu 
vzpomínky na tento hezký den.
Posledním projektem, který jsme stihli ještě 
před plošným uzavřením škol, byl Šálový den. 
Děti měly za úkol donést do školy šály, které 
jsme pak různě poměřovali, rozlišovali podle 
barev, skákali přes ně, podlézali je a také sklá-
dali a zkoušeli, kdo se smotanou šálou dohodí 
nejdále. U starších dětí se dokonce na chvíli šály 

proměnily v moře a za zvuku mořských vln jsme 
proplouvali mezi šálovými vlnami.
S uzavřením mateřské školy přešla i ta naše na 
distanční formu výuky povinnou pro děti, které 
dle zákona plní povinnou předškolní docház-
ku. Vedle toho se snažíme myslet i na ty menší, 
kterým prostřednictvím facebookových stránek 
školy nabízíme v rámci tzv. školkovského inspi-
romatu náměty na rozvojové činnosti, které lze 
využít v domácím prostředí s běžně dostupný-
mi pomůckami. Pro prázdninový týden jsme si 
připravili také venkovní bezkontaktní aktivitu 
nazvanou Velká prázdninová pátračka, která má 
za úkol dětem zpříjemnit hravou formou někte-
rou z obvyklých vycházek s rodiči po různých 
koutech našeho města. Ve školce zatím aktivně 
pracujeme na tom, aby se děti po skončení nej-
nutnějších opatření vrátily do barevné, veselé 
a jarem vonící školky. 
Za kolektiv MŠ V  Parku přejeme všem, nejen 
„našim“ dětem a  jejich rodičům, pevné nervy 
a hodně zdraví v této nelehké době a těšíme se 
na brzké shledání na půdě školy.

Mgr. Adéla Petrboková

blízký. Zde se především učily vyjádřit a pojme-
novat svoje city. Tato aktivita byla velmi emoci-
onálně zabarvená a děti zvládaly svoje empatie 
vyjadřovat opravdu naplno.
Zrovna tak se emoce a jejich vyjadřování pro-
jevilo při odhadování pocitů a nálad z obrázků, 
kdy na výrazech v obličeji poznávaly emoce jako 
je radost, smutek, rozladěnost a podobně. Tyto 
pocity pak vyjadřovaly i výtvarně s komentářem, 

jak se cítí, když jsou smutní, z čeho můžou být 
smutní. Dále fyzicky vyjadřovaly, jak vypadá, 
když mají radost a co jim radost může dělat.
Společným úkolem pro všechny třídy bylo do-
tvořit část srdce, jako symbolu pro sídlo citů. 
Tyto části srdce pak společně spojily, čímž po-
tvrdily svoji pospolitost.
Závěrem projektového Dne s kamarády se děti 
s paními učitelkami sešly na zahradě mateřské 

školy a zazpívaly si písničku „Kdo jsi kamarád“, 
při které si užily spoustu legrace. Celý projek-
tový den se završil v přátelském duchu a splnil 
tak účel celého dne. A kdo by chtěl vědět a vidět 
více, může se na sestřih projektu podívat na Fb 
stránkách mateřské školy.

Mgr. Pavla Mašková 
Mateřská škola V Lukách Rakovník

www.msvparkurakovnik.cz

http://www.msvparkurakovnik.cz
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ZÁPIS K ZAHÁJENÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY PRO ŠKOLNÍ ROK 2021/2022 proběhne v rakovnických základních 
školách v termínu od 6. 4. 2021 do 16. 4. 2021. Zákonní zástupci si mohou do 15. 4. 2021 rezervovat konkrétní datum a čas 
zápisu prostřednictvím registračních systémů jednotlivých škol. Odkazy na ně a kompletní informace týkající se zápisu najdete 
na webových stránkách základních škol www.1zsrako.cz, www.2zsrako.cz a www.3zsrako.cz. 

I letos proběhne zápis bez účasti dětí. Zákonní 
zástupci budou v rámci zápisu podávat elektro-
nickou přihlášku a rezervovat si termín návštěvy 
školy. Pořadí, ve kterém škola obdrží přihlášky 
a termíny rezervované rodiči, nemají vliv na vý-
sledek zápisu.
Elektronické podání přihlášky a rezervace ter-
mínu je možná z webu školy od 22. 3. do 15. 4. 
2021 (platí i pro děti s loňským odkladem). Sa-
motný zápis k zahájení povinné školní docházky 
pro školní rok 2021/2022 proběhne v termínu 
od 6. 4. 2021 do 16. 4. 2021. Bližší informace 
najdete na webu školy www.2zsrako.cz.

Pro Vaše děti bude vstup do první třídy úspěšný 
a snadný, pokud budete vědět, jaké jsou na ně 
kladeny požadavky:

–	 Umí se vyjadřovat ve větách i v jednoduchých 
souvětích, zvládají konverzaci s dospělými.

–	 Kladou mnoho otázek. Umí vyprávět o rodi-
čích, sourozencích. Správná výslovnost hlásek.

–	 Znají jména členů rodiny.
–	 Umí počítat s pochopením do pěti, chápou 

vztah větší – menší, více – méně.
–	 Znají základní geometrické tvary. Pojmenují 

a rozeznají základní barvy.
–	 Jsou schopny soustředit se na práci, odolávají 

rušivým podnětům, dokáží překonat únavu.
–	 Dovedou navázat kontakt s cizí osobou. Do-

držují zásady slušného chování.
–	 Umí ovládnout své emocionální projevy.
–	 Umí pracovat ve skupině podle pokynů.
–	 Zapojují se do kolektivních her, chápou zá-

kladní pravidla, umí ustoupit jinému dítěti.
–	 Umí se obléknout, najíst, udržovat pořádek 

a hygienické návyky.
–	 Správně plní pokyny, mají zájem o úkoly. Za-

počaté práce se snaží dokončit.
–	 Podřizují se pokynu dospělých, i když jsou pro 

ně nemilé, chápou jejich nutnost.

Dne 17. 2. 2021 se konalo okresní kolo zeměpis-
né olympiády. Vzhledem k covidové situaci ve 
školství bylo okresní kolo online. Soutěž byla pro 
všechny náročnější. Naši žáci si vedli velice dobře.
Na druhém místě v kategorii B skončil Daniel 
Vožeh – 7.A a postupuje do krajského kola a na 
6. místě v kategorii C se umístil Tomáš Mach – 
8. A.
Žákům moc děkuji za reprezentaci školy a přeji 
hodně úspěchů v další soutěži.

 Mgr. Jitka Čadková
učitelka zeměpisu, 2. ZŠ

Týdenní „výzvy“ se staly už pro naši třídu tradicí. 
Když jsem přemýšlela nad „výzvou“ na další tý-
den, inspirovala mě Rozárka Honsová z naší třídy, 
která začala psát vlastní knížku a se spolužačkou 
Sylvou Polákovou se domluvila na ilustracích. 
Zkusili jsme to i my ostatní. Napsali jsme TŘÍDNÍ 
PŘÍBĚH.
Vymyslela jsem začátek příběhu a poslala jsem 
ho prvnímu žákovi ze třídy. Ten si přečetl moji 
část a připsal k ní pokračování (3–5 vět), které 
muselo na úvodní část navazovat. Přeposlal 
pokračování libovolné spolužačce a tak to po-
kračovalo tak dlouho, až se postupně vystřídali 
všichni. Během celého týdne byly děti „ve střehu“ 
a neustále hlídaly svůj školní mail a vyčkávaly, 
kdy přijdou na řadu. Štafeta se nám nakonec 
protáhla na deset dní, protože se příběh dva-
krát trošku „zasekl“. 

Poslednímu žákovi se podařilo příběh moc pěk-
ně zakončit. Na závěr jsme si všichni nakreslili 
ilustraci k našemu příběhu a vymýšleli jsme nad-
pis. Výsledné dílo si mohli přečíst všichni žáci 
i rodiče. Velký dík patří dětem za spisovatelské 
nasazení a rodičům za technickou podporu. 
Úryvek z příběhu :
Dorka vběhla do pokoje a zjistila, že Adam je už vzhů-
ru. Rodiče teprve vstávali a Dorka už se nemohla 
dočkat. S bratrem se šla nasnídat a vyčistit si zuby. 
A potom celá rodina vyrazila autem na tajemný výlet. 
Sotva jsme nasedli do auta, Dorka se zeptala : ,,Mami, 
prozraď nám, kam vlastně jedeme?“ „To vám pro-
zradit nemohu, to by nebylo překvapení,“ usmála se 
maminka a dodala, „Musíte být trpěliví.“ Netrvalo 
dlouho a tatínek zastavil na okraji vesnice Skřítkovi-
ce a řekl: „Tak děti, tady si vybereme našeho nového 
mazlíčka.“� Třída 4.C a Mgr. Radka Koubová

Spisovatelská štafeta
Úspěch v zeměpisné 

olympiádě

2. základní škola Rakovník

Před rokem se 
naše škola zapo-
jila do projektu 
organizace Post 
Bellum – Paměť 
národa. Bohužel 
distanční výuka 

nám přerušila osobní setkávání, přesto jsme se 
nevzdali a v naší práci pokračujeme s velkým 
nasazením. Posledních několik týdnů se naše 
práce dostává do finální podoby. To nejpod-
statnější už máme za sebou. A to je rozhovor 
s pamětníkem, který vzpomíná a vypráví o svém 
životě v dobách socialismu a o 17. listopadu 
1989. Naším pamětníkem se stala paní učitelka 
Milena Fridrichová. Tímto bychom jí rádi podě-
kovali za její čas a velmi vstřícný přístup. Projek-
tu se věnují tři žáci naší školy Anička Doležalová, 
Martin Janota a  Lucka Bláhová. Samotnému 
rozhovoru předcházela badatelská činnost žáků. 
Velké poděkování patří paní Renatě Mayerové 
z rakovnického archivu za poskytnutí studijní-

ho materiálů. Není jednoduché vše zvládnout 
v  online podobě, ale všichni účastnici tomu 
věnují opravdu maximum. Zpracovat archivní 
materiály, připravit si dotazy na rozhovor, vše 
zaznamenat a následně zpracovat je náročné. 
Přesto bych ráda všem těmto žákům poděko-
vala za jejich dosavadní nasazení a věřím, že vše 
dotáhneme do zdárného konce. 
Tímto projektem zároveň navazujeme na přede-
šlé akce naší školy, které se věnují významným 
výročím z historie 20. století. Ty je důležité si 
stále připomínat.� Eva Janotová
Mám moc ráda dějepis, ale poslouchat, co se 
dělo od někoho, kdo to opravdu zažil, je naprosto 
úchvatné! Najednou vidím tu dobu zase v trochu 
jiném světle a z jiného úhlu pohledu. Zjistila jsem 
tak díky paní učitelce Fridrichové spoustu nových 
věcí a faktů o minulosti, které bych se jinak nejspíše 
nedozvěděla. Mám velkou radost, že jsem se mohla 
k tomuto projektu připojit a že mohu pracovat s tak 
skvělými lidmi, jako je paní učitelka Janotová, Fri-
drichová a mí spolužáci.� Lucie Bláhová

Tento projekt se mi hodně líbil, jsem rád, že jsem 
se mohl zúčastnit. Poznal jsem historii úplně jinak, 
než jak jí popisují v učebnici. Byl to zajímavý projekt. 
Jsem rád, že jsem se mohl k němu připojit.

Martin Janota
Paní Fridrichová nám odpověděla na všechny otáz-
ky. Její povídání bylo velice zajímavé. Moc se mi líbilo 
její vyprávění o dětství. Je skvělé, že jsme se mohli 
účastnit takového projektu a dozvědět se, jak se žilo 
v období Sametové revoluce od někoho, kdo tuto 
dobu zažil. Jen je škoda, že jsme se s paní učitelkou 
mohli vidět jen přes videohovor. Zajímavá byla i prá-
ce s kronikou, kterou nám poskytla paní Mayerová. 
Děkuji, že nám paní učitelka Janotová dala možnost 
se účastnit tohoto projektu.� Anna Doležalová

Příběhy našich sousedů www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz
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Stejně jako v loňském roce se ani letos zápisy 
do prvních tříd nemohou konat tak, jak bylo 
obvyklé. S ohledem na situaci v  rámci mimo-
řádných opatření jsme se pokusili najít řešení, 
jak se s našimi budoucími žáčky setkat.
Po elektronické registraci k zápisu, kterou prove-
dou maminky a tatínkové, mohou rodiče přivést 
své dítě do školy k motivační části zápisu, v čase 
dle vlastního výběru
Za dodržení nejpřísnějších hygienických podmí-
nek si děti popovídají s paní učitelkou, ukáží, co 
se již naučily, a dostanou malý dárek. Uspořádání 
naší školy nám umožňuje zápis provést tak, aby 
se rodiče a jejich děti nepotkávali s ostatními, po-
kud každý přijde přesně v objednaném termínu.
Zápisy budou, s  ohledem na tyto náležitosti, 
probíhat od 6. dubna do 16. dubna 2021. Regis-
trovat se k zápisu je možné na stránkách školy 
až do 15. dubna.
Vážení rodiče, těšíme se na setkání s vámi i s va-
šimi dětmi. Další informace k zápisu najdete na 
stránkách školy www.3zsrako.cz 

Mgr. Hana Sarová 

Zápisy do prvních tříd

Když v roce 1872 sepisoval rakovnický knihovník, 
archivář a malíř pokojů František Hovorka pro 
časopis Světozor třicetiletou historii rakovnické 
knihovny, svůj podíl na jejím vzniku skromně 
zamlčel. Veškeré zásluhy připsal ranhojiči Matě-
ji Štemberovi a prvnímu knihovníkovi kaplanu 
Josefu Jermanovi. Přitom založit v Rakovníku 
veřejnou knihovnu byl Hovorkův nápad. 
Čtení knih považoval Hovorka za nejlepší způ-
sob, jak duševně probudit zaostalý „obecný lid 
třídy nižší“, to znamená rakovnické řemeslníky, 
dělníky a  vůbec všechny, kteří nespadali do 
vyšší společenské třídy neboli mezi městskou 
honoraci. Což představovalo většinu obyvatel 
Rakovníka. Sám Hovorka byl vášnivým čtená-
řem. Když jako dítě musel několik let strávit kvůli 
úrazu nohy na lůžku, knihy byly jeho nejlepší-
mi společníky i učiteli. Do školy chodit nemohl, 
a proto se vzdělával sám čtením knih. 
Z  vlastní zkušenosti si Hovorka dobře uvědo-
moval, jaká síla a moc v knihách – ovšemže jen 
v těch dobrých a hodnotných – vězí. Považoval 
je za nejlepší nástroj k „probuzení duševnímu“, 
za nejspolehlivější způsob, jak Rakovník vybur-
covat ze strnulosti, jak strhnout „temnou roušku 
nečinnosti, nedbalosti, též i nevědomosti,“ kte-
rá město zahalovala. Hovorka věřil, že díky kni-
hám budou Rakovničané vzdělanější, mravnější, 
ušlechtilejší, podnikavější a v neposlední řadě 
i zdravě ctižádostivější. 
Vedle vysokých, ušlechtilých cílů prý však Ho-
vorku přivedla k  nápadu založit v  Rakovníku 
knihovnu i  nouze o  témata, probíraná při ra-
kovnických táčkách. Rakovnický kronikář 19. 
století Ferdinand Malec, jemuž v době založení 
rakovnické knihovny bylo pět let, vyprávěl, jak 
se tehdy příslušníci „střední třídy, třídy řemesl-
nické“ scházeli v podvečerech a buď si předčí-
tali z knih, nebo si vyprávěli rozmanité události 
ze života. Knih ovšem bylo málo a jednalo se 
vesměs o „povídky druhu nízkého, o Bruncví-

kovi, Meluzíně, o  Jenovefě, rozličné rytířské 
a loupežnické historky“. Čím více se však táčky 
v řemeslnických domácnostech rozmáhaly, tím 
větší se začal jevit nedostatek námětů k hovoru, 
ale hlavně k předčítání. „Nedostávalo se knih ani 
povídek, poněvadž to, co bylo, umělo se již zpa-
měti a počalo se po něčem lepším bažiti.“ 
A  tehdy měl malíř pokojů František Hovorka 
přijít s nápadem, založit v Rakovníku veřejnou 

knihovnu, která by rakovnickým táčkařům 
a předčítačům, hladovým po nových příbězích, 
zpřístupnila knihy „ve větším množství, lepšího 
druhu a poučné“. 
Podle Malce se táčkaři z okruhu rakovnických 
řemeslníků pro Hovorkův nápad nadchli. Na 
založení knihovny, potažmo na pořízení knih, 
však neměli peníze. Zato rakovnická honora-
ce je měla. Jít za ní si však Hovorka netroufal. 
Snad ze společenského  ostychu, snad kvůli 
obavě z odmítnutí. Našel si však prostředníka. 

Přednesl nápad na založení knihovny ranhojiči 
Matěji Štemberovi, který byl vedle Hovorky nej-
výraznější postavou rakovnického kulturního 
procitání kolem poloviny 19. století. Štembera 
byl na rozdíl od Hovorky mezi rakovnickou ho-
norací jako doma. 
Štembera byl – stejně jako Hovorka – činoro-
dým stoupencem české národní emancipace, 
usilující o kulturní, hospodářské nebo jazykové 
povznesení české menšiny v rámci rakouského 
mocnářství. Velkou pozornost věnovali zejména 
obrodě, zušlechťování a rozvoji českého jazyka, 
který stál hluboko ve stínu vládnoucí němčiny. 
Polovina hovorové češtiny, kterou se kolem roku 
1840 mluvilo v Rakovníku, se skládala z výrazů 
odvozených z němčiny nebo rovnou z překrou-
cených německých slov. Veřejné knihovny se 
svou nabídkou snadno dostupných českých 
knih ze všech oboru a žánrů představovaly dů-
ležitý nástroj, jak Čechy znovu naučit česky.
Štembera přijal Hovorkův nápad za svůj a pak už 
události nabraly rychlý spád. Štemberovi se brzy 
podařilo získat šedesát jednotlivců, ochotných 
přispět k založení knihovny, a posléze ještě té-
měř tři desítky dalších, kteří se přihlásili na zákla-
dě provolání, kterým Štembera veřejně oznámil 
úmysl založit v Rakovníku veřejnou knihovnu 
a vysvětlil její cíle a poslání. 
Shánění podporovatelů by ovšem nikdy ne-
mohlo přinést tak příznivou odezvu, kdyby se 
Štemberovi nepodařilo hned na počátku získat 
jako budoucího knihovníka kaplana Josefa Jer-
mana, který navíc svolil s umístěním knihovny ve 
svém bytě v budově děkanství u Pražské brány. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Toulky historií rakovnické knihovny (4)

Pražský lékař Václav Staněk, Štemberův pomocník 
a rádce při zakládání knihovny

www.3zsrako.cz

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.3zsrako.cz
http://www.knihovna-rakovnik.cz
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Díky církevní záštitě vystupovala knihovna jako 
naprosto důvěryhodná a  mravně bezúhonná 
instituce, což Štemberovi při shánění podporo-
vatelů mezi konzervativní rakovnickou honorací, 
citlivou na svou dobrou pověst a nedůvěřivou ke 
všem novotám, zcela jistě značně usnadnilo práci. 
Důležitým Štemberovým rádcem a pomocníkem 
při zakládání knihovny byl pražský lékař Václav 
Staněk. Štemberův vrstevník a krajan (oba po-
cházeli ze Slánska), patřil k významným posta-
vám pražské vlastenecké společnosti i předním 
českým lékařům. Jeho chvalná pověst mu o něko-
lik let později vynesla i nabídku stát se osobním 
lékařem srbského panovníka (1845), kterou však 
z rodinných důvodů odmítl. V roce 1862 stál u zro-
du Spolku českých lékařů, podílel se na vzniku 
českého odborného lékařského názvosloví, byl 
tvůrcem první české učebnice anatomie (Zákla-
dové pitvy, 1840). Přátelil se s Janem Evangelis-
tou Purkyně, Františkem Palackým nebo Boženou 
Němcovou. Sám v mládí psal básně a povídky. 

„Vaši šlechetnou vůli podporuji ze vší síly,“ napsal 
Staněk Štemberovi do Rakovníka koncem ledna 
1841 a připojil celý balík rad, jak knihovnu zorga-
nizovat a které knihy by v knihovně neměly chy-
bět. Jakožto pravověrný vlastenec považoval za 
nejdůležitější historické knihy, „protože obsahují 
mnoho podnětů k probuzení národní hrdosti,“ na 
druhé místo pak řadil knihy „průmyslnické“ (tj. tý-
kající se průmyslového podnikání, které se stáva-
lo základem národního blahobytu) a na třetí kni-
hy zábavné, přičemž zábavné knihy považoval za 
odrazový můstek k historickým spisům a ty zase 
k naučným knihám „průmyslnickým“ a přírodo-
vědným. Zároveň však Štemberovi kladl na srdce, 
aby při pořizování knih nezanedbával žádnou ze 
zmíněných tematických skupin a nepodceňoval 

důležitost zábavných knih, bez nichž se knihovně 
nepodaří získat si přízeň té části obyvatel, kterou 
chce oslovit především. O knihovnu plnou pouze 
učených spisů ztratí dělník nebo řemeslník brzy 
zájem. „V každé knihovně musí býti všechny dru-
hy knih podle možnosti najednou, aby chtějící-
mu nechyběly!“. 
Doktor Staněk obstarával pro Štemberu i knihy. 
V první várce, odeslané 9. února 1841, jich přišlo 
přes čtyřicet. Některé získal Staněk darem od 
svých pražských přátel a známých, jiné nakoupil 
za peníze, které Štembera vybral od podporo-
vatelů knihovny. K balíku připojil povzbudivý 
lísteček, že zásilku dalších knih má jeho rakov-
nický kolega Staněk očekávat co nevidět. „Ještě 
nejsem s posíláním u konce!“
Otevření knihovny oznámil kaplan Jerman 
v neděli 28. února 1841 po skončení dopoled-
ní bohoslužby v kostele svatého Bartoloměje. 
Ještě ten den odpoledne pak ve svém bytě na 
děkanství, kde knihovna nalezla své první úto-
čiště, vypůjčil prvním zvědavým čtenářům prv-
ní knihy v historii rakovnické veřejné knihovny. 
Zájem prý byl veliký. 
Na samém začátku se celý knižní fond veřejné 
knihovny v Rakovníku pohodlně vešel do jed-
né skříně. Kolik knih přesně uvnitř bylo, se však 
neví. Nevěděl to ani František Hovorka. Veškeré 
starosti se zařizováním knihovny totiž přenechal 
Štemberovi a sám svou účast při jejím zakládá-
ní omezil na darování několika knih. „Více jsem 
se do toho nemíchal,“ přiznal Hovorka ve svých 
vzpomínkách. Ke spokojenosti mu podle jeho 
vlastních slov úplně stačilo vědomí, „že se vyplni-
lo vroucí přání mé pro dobro mých spoluobčanů“. 
Knihovna si však svého „otce“ Hovorku stejně 
našla. V roce 1851, kdy to s knihovnou šlo od 

desíti k pěti, se Hovorka svého odloženého „dí-
těte“ ujal a starostlivě o něj pečoval následují-
cích dvacet dva let, až do své smrti v roce 1873. 
Z nedochůdčete o velikosti jen trochu větší než 
tři sta svazků knižního fondu vyrostla knihovna 
pod jeho vedením v pořádného cvalíka s téměř 
třemi tisíci svazků.
Rakovničtí táčkaři si na nedostatek látky k před-
čítání nemohli stěžovat. 

Roman Hartl 

ZPRÁVY Z ODDĚLENÍ KNIHOVNY
O  půjčovních odděleních pro dospělé a  dět-
ské čtenáře a o jejich aktivitách informujeme 
veřejnost poměrně často. Knihovna provozuje 
ale i další oddělení, se specifickým zaměřením. 
Dnes jsme pro vás připravili malé připomenutí 
činnosti městského informačního centra a rou-
benky.

	X Městské informační centrum
„Íčko“ je v současné době pro návštěvníky uza-
vřené. Otázky tipu „Kam na výlet? Jaká zajímavá 
akce se u vás koná? Kde se můžeme ubytovat? 
apod.“ pracovníci tohoto oddělení už opravdu 
dlouho neslyšeli. Dnes kolegové odpovídají 
pouze na telefonické dotazy, většina z nich se 

týká testů na covid-19 nebo očkování anebo 
kam se mají se svými dotazy obrátit. Pracovní-
ci íčka ale nezahálí, připravují pro návštěvníky 
města nové průvodce, sbírají a dávají dohroma-
dy podklady pro Turistické noviny 2021. Dětem 
představí nový produkt hned, jak to bude mož-
né, připravují nové trasy výletů do celého regi-
onu a jeho okolí. Udržují a aktualizují informace 
o městě na webových stránkách, které se zamě-
řují na turistiku. Pokud mají lidé zájem o některý 
z produktů, knihu nebo reklamní předmět, vy-
dají ho pracovníci přes výdejové okénko.
Návštěvy lidí v  íčku nám opravdu moc chybí. 
Těšíme se na časté otevírání vstupních dveří, na 
dotazy a hlavně na usměvavé lidi.

Pražská brána s budovou děkanství, kde veřejná 
knihovna nalezla své první útočiště, na rané kres-
bě rakovnického malíře Joži Krále z roku 1894
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Od března je rakovnická knihovna zapojena 
do systému knihoven a  institucí, jež zpro-
středkovávají možnost využívat díla, která již 
nejsou dostupná na trhu. Prostřednictvím naší 
knihovny je možné připojit se do Národní di-
gitální knihovny formou vzdáleného přístupu. 
Přístupem získají individuální uživatele knihov-
ny možnost čtení plného textu online. Podmín-
kou služby je registrace uživatele v knihovně, 
která má uzavřenou smlouvu o poskytování 

služeb NDK-DNNT s Národní knihovnou ČR.
Národní digitální knihovna ve svém segmentu 
Díla nedostupná na trhu (DNNT) nabízí plné 
texty dokumentů (knih, časopisů, novin atd.) 
vydaných na území České republiky, knižních 
vydání až do roku 2007 (periodika – vydání do 
roku 2010). Jedná se o dokumenty, které jsou 
chráněny autorským právem (tj. neuplynulo 70 
let od smrti autora) a které nejsou dostupné 
na trhu, a to včetně dalších vydání, případně 

i upravených nebo elektronických. Je zakázáno 
zhotovení digitální i tiskové kopie díla. Poru-
šení tohoto zákazu je důvodem k pozastavení 
poskytování služby až do odvolání a případně 
i k sankcím za spáchání autorskoprávního de-
liktu porušením autorského zákona.
Služba je uživateli i  knihovně poskytována 
bezplatně.

Nová služba pro čtenáře knihovny

	X Roubenka Lechnýřovna
Dalším „nepůjčovacím“ oddělením, které je 
s knihovnou spojené, je roubenka Lechnýřovna. 
V tomto historickém domě, který je také od pro-
since uzavřen, jsme uskutečnili v lednu a únoru 
výstavu s názvem Pozor, v knihovně je kocour. 
Trošku jsme tušili, že tuhle výstavu asi moc lidí 
neuvidí, vzhledem k současné situaci, nicméně 
měli jsme ji zapůjčenou a čekali jsme na její ter-
mín dva roky. Výstavu jsme nainstalovali a doufali, 
že po pololetí se děti s rodiči nebo učitelé budou 
moci seznámit s panely, které vytvořila současná 

oblíbená spisovatelka Klára Smolíková. Na vysta-
vených panelech se představují knihy, knihovny 
a zajímavé osobnosti formou komiksu. Kocoura, 
který se v knihovně ztratil, stopuje jeho kamarád. 
Na výstavě, ale i ve stejnojmenné knize, nechybí 
napětí nebo třeba dobrodružství při cestování 
časem. Bohužel výstavu viděli pouze pracovníci 
knihovny. S paní spisovatelkou mělo v dubnu 
proběhnout několik zajímavých workshopů pro 
školní děti i pro rodiče a učitele, ale bohužel ani 
tato aktivita se neuskuteční. Protože si v letoš-
ním roce si připomínáme velké výročí veřejného 

knihovnictví v Rakovníku, a protože by nám bylo 
opravdu líto nechat roubenku úplně prázdnou, 
rozhodli jsme se uspořádat výstavu plakátů, které 
připomínají pestré aktivity naší knihovny. Výstava 
s názvem Bylo dobře zůstane v roubence do té 
doby, než bude mít veřejnost možnost ji navštívit 
a připomenout si, co všechno zvládla jedna orga-
nizace za posledních dvacet let svého působení. 
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	X Nina Špitálníková 
Svědectví o životě v KLDR

Koreanistka Nina Špitálníko-
vá přináší sedm rozhovorů se 
severokorejskými uprchlíky. 
Tato kniha představuje mi-
mořádně cenný a  unikátní 
příspěvek k  poznání  jedno-
ho z  nejtužších autokratic-
kých režimů na světě. Jaký 
je vlastně každodenní život 
v KLDR? Jak funguje severo-
korejská indoktrinace? Co 
pro tamní obyvatele zname-
ná trojice zbožštěných vůd-
ců? Jaký je rozdíl mezi životem na vesnici a ve městě? Na 
tyto a mnohé další otázky najdete odpověď ve strhujících 
výpovědích mimořádně silných osobností, které se roz-
hodly riskovat vlastní život, utéct z KLDR – a poznat svo-
bodu. Čtení této knihy je dech beroucí, mnohdy emoč-
ně vyčerpávající a nejednou se vám vženou slzy do očí. 
Autorce se povedla skvělá sonda do života téměř všech 
severokorejských socioekonomických a věkových vrstev.
Praha: NLN, 2020, 261 stran

	X Amy Reed 
Holky odnikud

Kniha s  růžovým obalem, 
ale rozhodně ne růžovým 
obsahem. Nový román 
z žánru young adult v sobě 
nese spoustu důležitých té-
mat – znásilnění, sexismus, 
předsudky, mentální one-
mocnění. Je to především 
příběh o  přátelství, důvěře, 
o překonání strachu a o uvě-
domění si své vlastní hodno-
ty. Grace Salterová po zjištění 
otřesných událostí, které se 
staly její vrstevnici Lucy, za-
kládá tajný spolek „Holky odnikud“, v němž děvčata sdílí 
své mnohdy brutální životní příběhy a bojují proti miso-
gynii vládnoucí na jejich střední škole. Společně v sobě 
nacházejí sílu čelit překážkám, které jim osud a společ-
nost kladou do cesty.
Praha, Euromedia group, 2020, 358 stran

	X Jan Venca Francke 
Sám sobě psem

Kniha s podtitulem „Zážitky 
ryzí z  extrémních krizí“ je 
sbírka netradičních a  často 
mrazivých zážitků extrém-
ního sportovce Jana „Vency“ 
Franckeho. Možná, že i vám 
bude při čtení zima, budou 
vás bolet nohy a začnete mít 
halucinace. Ale rozhodně se 
i zasmějete. Zjistíte, kolik tisíc 
much je potřeba spolknout 
k  přejetí Austrálie na kole. 
Jak vypadá líbánková noc ve 
spacáku na Yukonu v –52 °C. Kolik má na Aljašce minuta 
hodin či jak bahnitá a mokrá je „královnina páteř“.
Brno: Jota, 2021, 226 stran

Duben
TIPY NA ČTENÍ

Poděkování z knihovny
Pracovníci Městské knihovny Rakovník děkují lékařům, zdravotním sestrám a celé-
mu zdravotnímu týmu Nemocnice Rakovník za práci, kterou v této nelehké době 
vykonávají.
Práce ve zdravotnických zařízeních byla vždy velice důležitá, vždyť se tady řeší zdraví, 
to nejdůležitější, co lidé mají. V současné době se ale k důležitosti práce přidaly další 
důvody, za které je potřeba poděkovat a zdravotních profesí si více všímat a uznávat je. 
Jedním důvodem je fakt, že zdravotníci jsou přímo vystaveni nákaze virem Covid-19, 
ve všech jeho mutacích. A každý den jdou do práce a pomáhají druhým s tím, že 
sami mohou vir dostat. Zdravotníci, kteří poskytují péči covidovým pacientům se 
potýkají s únavou, vyčerpáním a stresem. Práce zdravotnického personálu je velmi 
náročná, vysilující a někdy i za hranicemi možností, ale tito lidé jsou tu pro nás, když 
je nám nejhůř, když nás něco bolí, když se bojíme o život svůj, nebo svých blízkých.
Děkujeme, děkujeme, děkujeme. A přejeme všem pevné zdraví.
Za kolektiv zaměstnanců knihovny � Milena Křikavová

Co přinese knihovně, a vlastně nám všem, měsíc duben, to se neodvážíme ani odhadovat. 
Přejeme si, stejně jako většina české populace, aby se covidová čísla usadila tam, kde je 
potřebují naše vládní organizace mít a aby už zase nastal čas setkávání se, v malých ob-
chodech, ve škole, v kavárně, restauraci, v divadle či na koncertě nebo třeba v knihovně. 
Program na duben vám knihovna opět nepřikládá, ale hned, jak to bude možné, tak se 
s vámi potkávat chceme. 
V současné době nabízíme v půjčovních odděleních službu pro čtenáře prostřednictvím 
výdejového okénka a dovoz knih až do domu. Pro více informací volejte oddělení pro 
dospělé čtenáře (313 512 331, 702 218 156) nebo dětské oddělení (702 218 129), sledujte 
fb a webové stránky knihovny.
Na regálech čeká na své čtenáře spousta krásných a naučných knih. Nepřestáváme naku-
povat do fondu knižní novinky, které i v této složité době vydavatelství nabízí. Zavolejte si 
pro své oblíbené tituly, moc rádi vám je přes okénko půjčíme.
Žádáme čtenáře, kteří mají dlouhou dobu zapůjčené knihy o jejich vrácení do oddělení, 
kam patří. Další čtenáři mají zájem třeba právě o titul, který vy už máte dávno přečtený, 
a leží vám zbytečně na polici. 

Od 1. 1. 2021 do 15. 3. 2021 jsme 
v knihovně měli u „okénka“ 2 686 ná-
vštěvníků, ti si půjčili celkem 18 593 
titulů knih, časopisů, her či CD. 
V tomto období jsme ještě uskutečnili 
204 čtvrtečních rozvozů „knihy až do 
domu“ a čtenářům takto předali 1246 
dokumentů. 

Duben v knihovně

Trocha statistiky z nouzového
provozu knihovny

MY ČTEME
Městská knihovna Rakovník zve veřejnost ke spolupráci v rámci projektu „My čteme“

–	 představte svoji oblíbenou, zajímavou nebo dokonce osudovou knihu „výtvarným“ 
zpracováním 

–	 na čtvrtce A3 představte svůj vybraný titul formou koláže
–	 na jedné čtvrtce prezentujte pouze jeden titul
–	 na koláž je možné využít jakýkoliv materiál, fantazii se meze nekladou
–	 titul knihy musí být v koláži použit ve formě fotografie obalu, není potřeba svlék-

nout knihu z originálního obalu 
–	 práce odevzdejte do knihovny (Husovo nám.) do konce dubna
Víme, že máme dnes všichni mnoho starostí a hlavu plnou jiných záležitostí, ale třeba 
se vám bude právě náš nápad hodit k odreagování. 
Práce, které donesete do knihovny, bychom rádi vystavili v prostoru roubenky, v době, 
kdy nám to koronavirová situace a vládní opatření dovolí. 
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DOMOV SENIORŮ RAKOVNÍK

Krátké ohlédnutí…
Už zpočátku března nás pozdravilo jarní počasí a naší tradicí bývala v této době setkání převážně 
s dětmi, které do našeho Domova přinesly dětský úsměv, tanec, zpěv, básničky a nějaký ten dáreček 
pro radost. Příležitostí byl třeba svátek MDŽ nebo vítání jara v podobě Velikonoc. A nejen to, děti 
navštěvovaly seniory i jen tak – pro potěšení a zábavu. 
 V posledních letech jsme si také připomínali Mezinárodní den žen společně se SZP Rakovník, kdy 
jsme strávili odpoledne s hudbou Václava Žákovce. 
Dnes se klienti radují alespoň z návštěvy slunečních paprsků, které pronikají okny do pokojů a těší 
se, až se oteplí a budou moci vyrazit na terasu pro čerstvý vzduch.
Letos však naše dámy mile překvapily papírové tulipány, které si k nám našly cestu z MŠ Klicperova 
Rakovník. I přesto, že děti do školky teď nechodí, kolektiv učitelek k příležitosti letošního MDŽ za 
sebe a za děti vyrobil barevné květiny pro potěšení našich seniorek. Děkujeme moc za tuto malou 
pozornost, neboť opravdu potěšila a zdobí pokoj všech klientek. 
Přejeme všem radost z jara a pěkných dnů...�  Za Domov seniorů Rakovník

 Kateřina Brunclíková DiS

Bezkontaktní akce, které jsme během února 
pořádali, měly velký ohlas a tak jsme se těšili, 
že v nich budeme pokračovat. Bohužel jsme 
kvůli epidemiologické situaci a  aktuálním 
vládním opatřením museli spoustu akcí opět 
zrušit. V úterý 16. února ještě proběhl podve-
černí Vesmírný orienťáček , který si v parku 
v Čermákových sadech užila pěkná řádka ra-
kovnických rodin i samotných dětí. Ale břez-
nový Pohádkový orienťáček už se uskutečnit 
nemohl a stejně tak i řada venkovních aktivit, 
které jsme měli připraveny na jarní prázdniny: 
naučná stezka a šipkovaná s plněním úkolů 
či vycházka s  luštěním šifer. Ale nebojte se, 
o  tyto aktivity nepřijdete. Až to bude mož-
né, uspořádáme akce v nejbližším možném 
termínu. 
A třeba se dočkáme už na Velikonoce nebo brzy 
po nich. Pokud kvůli vládním opatřením a epi-
demiologické situaci neproběhnou velikonoční 
výlety do Zbečna do Plas, máme pro děti opět 
přichystán bezkontaktní velikonoční program. 
A pokud to nepůjde venku, na našich webových 
stránkách a Facebooku najdete inspiraci na vy-
rábění velikonočních dekorací, zajímavé pokusy, 
kvízy a další. 
Těší nás, že jste se zapojili do plnění „úkolů“ 
o jarních prázdninách a vyzkoušeli jste si vyro-
bit kytici pro maminku, sněhuláka Huhuláka či 
originálního ptáčka. Někteří z Vás si zase užili 
spojování čísel a vybarvování pejsků a koči-
ček a luštění kvízů o těchto tvorech. Jsme rádi, 

že jste zavítali i na náš Youtube kanál DDM 
Rakovník, kam od února umisťujeme videa. 
Najdete tam taneční videa a  rozcvičky CTS 
Lentilky, ale také zábavné pokusy, které si 
můžete doma sami vyzkoušet. Na tomto mís-
tě se sluší poděkovat panu Tomáši Novákovi 
z  Hředel, který pro náš „domeček“ vytvořil 
nové logo, banner i profilový obrázek na soci-
ální sítě. O tom, jak „prokouklo“ domečkovské 
logo, se můžete přesvědčit právě na našem 
kanále Youtube nebo na Facebooku: Dům dětí 
a mládeže Rakovník. 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
BEZKONTAKTNÍ JARO

www.dpsr.cz

www.ddmrako.cz

http://www.dpsr.cz
http://www.ddmrako.cz
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15. 2.–16. 4. 2021
PROCHÁZKA ZA POZNÁNÍM 
RAKOVNÍKA
Rozhlédněte se kolem sebe a objevte plno 
zajímavostí  města Rakovníka.
Cestou budete míjet mnoho pamětních 
desek, pomníků i budov.
Potřebujete tužku a křížovku. Křížovku 
najdete na www.ddmrako.cz nebo na 
Facebooku Dům dětí a mládeže Rakovník. 
Křížovku si vytiskněte a vyplňte do ní 
správné odpovědi.
Odměny za vyplněnou tajenku budeme 
vydávat až po skončení aktuálních vládních 
opatření a nouzového stavu.
Doporučujeme nošení roušek. Všechny 
prosíme o dodržování dvoumetrových 
rozestupů a dalších aktivních opatření,
všichni se účastní na vlastní nebezpečí,
za bezpečnost dětí zodpovídají jejich 
zákonní zástupci.
V. Skoupá, M. Vondříčková, A. Holá

1. 3.–30. 6. 2021
OBEJDEME V RAKOVNÍKU 
ZEMĚKOULI  
PO ROVNÍKU?
Obvod 
zeměkoule 
měří přibližně 
40 075 km.
Pojďte s námi 
během tří 
měsíců zdolat tuto 
vzdálenost!
Člověk denně ujde stovky metrů, aniž by si 
to uvědomil, ať už jdeme do školy, do práce, 
do obchodu nebo na procházku.
Pojďme tohoto pohybu využít a nemusíme 
jenom chodit. Stáhněte si do mobilního 
telefonu aplikaci Adidas Running 
a zaznamenávejte ušlé, uběhlé či ujeté 
kilometry. Přidejte se do skupiny DDM 
Rakovník a sledujte, kolik kilometrů už naše 
skupina zdolala. Akci šiřte, ať nás je co nejvíc.
Návod jak aplikaci stáhnout a jak se přidat 
do skupiny najdete na www.ddmrako.cz 
a Facebooku: Dům dětí a mládeže Rakovník.
Můžete nám posílat i screenshoty z jiných 
aplikací se zdolanými kilometry na e-mail: 
skoupa@ddmrako.cz.M. Vondříčková., V. 
Skoupá

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY

1.–5. 4.	 VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
 	 S DDM RAKOVNÍK

Pokud neproběhnou velikonční výlety, 
přichystali jsme pro děti bezkontaktní 
program i na jarní prázdniny. 
Program na doma a informace k akcím 
najdete na webu ddmrako.cz a Faceboku: 
Dům dětí a mládeže Rakovník. 
Čeká vás: luštění kvízů, pokusy, výtvarné 
dílničky, a pokud to bude možné, tak také: 
naučná stezka, šipkovaná, procházka s úkoly, 
pohádkový orienťáček.

ČTVRTEK 1. 4.
VÝLET NA ZBEČENSKOU RYCHTU
Pěší turistika Křivoklát – Zbečno, prohlídka 
Hamousova statku, pečení a ochutnávka 
chleba.
M. Vondříčková
zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

Ještě připomínáme, že až do 16. dubna 2021 
se můžete vydat na Procházku za poznáním 
Rakovníka a objevovat plno rakovnických za-
jímavostí. Budete k  tomu potřebovat tužku 
a také vytištěnou křížovku, kterou najdete na 
www.ddmrako.cz nebo na Facebooku: Dům 
dětí a mládeže Rakovník. Po cestě budete mí-
jet mnoho pamětních desek, pomníků i budov. 
Děkujeme všem, kteří si už procházku prošli, 
sdělili nám své dojmy, anebo nám dokonce 
poslali fotografii rodinné výpravy. Akci jsme 
ještě o  měsíc prodloužili, avšak odměny za 
vyplněnou tajenku budeme vydávat až po 
skončení aktuálních vládních opatření a nou-
zového stavu. 

Až do 30. června 2021 také pokračuje společná 
výzva s názvem: Obejdeme v Rakovníku země-
kouli po rovníku? Do plnění výzvy už se zapoji-
lo na 80 aktivních lidí a za prvních 14 dní jsme 
společně zdolali téměř 2500 km. Připojte se 
také a pomozte nám zdolat obvod zeměkoule, 
který měří přibližně 40 075 km. Stáhněte si do 
mobilního telefonu aplikaci Adidas Running 
a  zaznamenávejte ušlé, uběhlé či ujeté kilo-
metry. Přidejte se do skupiny DDM Rakovník 
a sledujte, kolik kilometrů už naše skupina zdo-
lala. Návod jak aplikaci stáhnout a jak se přidat 
do skupiny najdete na www.ddmrako.cz a na 
Facebooku. Můžete nám posílat i  screensho-
ty z jiných aplikací se zdolanými kilometry na 
e-mail: skoupa@ddmrako.cz.

PŘEHLED NA MĚSÍC DUBEN 2021
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

ČTVRTEK 1. 4.
VÝLET DO ZOO PLASY
Návštěva zoologické zahrady, minigolf,
zábavný program s odborníkem.
M. Donátová, T. Doležal
zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PÁTEK 16. 4.
KLUB DDM RAKOVNÍK 
ČERMÁKOVY SADY� 15.00–18.00 HODIN
VELIKONOČNÍ BIG SHOT
JARNÍ A VELIKONOČNÍ VÝZDOBA 
Komunitní setkání – workshop – seznámení 
s novým vyřezávacím strojem
M. Donátová
zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

PÁTEK 23. 4.
ČERMÁKOVY SADY, 
U ALTÁNU� 16.30 HODIN
ČARODĚJNICKÝ REJ
Soutěže, hry a diskotéka s Danem Adamem 
z rádia RELAX.
Opékání špekáčků na grilu, možnost 
zakoupení na místě.
T. Doležal

HLAVNÍ – LETNÍ: 1. 7. – 31. 8. 2021
příměstské tábory 

– poslední volná místa

12. 7.–16. 7.
LNSD I.
všeobecný
J. Samšuková� cena: 1200 Kč

9. 8.–13. 8.
LNSD II.
všeobecný
J. Samšuková� cena: 1200 Kč

2. 8.–6. 8.
LRD I. 
všeobecný 
V. Skoupá� cena: 900 Kč

15. 8.–20. 8.
LRD III.
(cyklisti – od 9 let!)
všeobecný + cyklo
H. Opatová� cena: 900 Kč

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ 
AKCÍ I TÁBORŮ A INFORMACE 
O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE 
NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá
přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz
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Plánujete sázet stromy? Poradíme vám, jak začít 
a na co si dát při výsadbě pozor.
Ještě před výsadbou byste si měli ujasnit řadu 
věcí, například, k čemu má daný pozemek slou-
žit a jak moc se o něj a o zeleň plánujete starat. 
Představit si, jaký bude strom v dospělosti i jaký 
bude mít vliv na své okolí. Každá dřevina má 
totiž specifické nároky. Některé preferují vyšší 
vlhkost, jiné jsou suchomilné, či světlomilné. To 
vše je při navrhování potřeba zohlednit. 
Pozor na invazivní a jedovaté druhy
Pokud se na pozemku pohybují děti, neměli 
byste zde vysazovat jedovaté druhy, konkrétně 
třeba tis. Zvýšenou pozornost výběru druhů 
by měli věnovat také alergici. Pyly lísky, břízy, 
olše či vrby jsou silné alergeny a na jaře by si 
zahrady moc neužili. Zamyslet byste se měli 
i nad tím, zda se výsadba do daného místa hodí 
z širšího kontextu. Například akát, který pochá-
zí ze Severní Ameriky, se v podmínkách České 
republiky velmi dobře šíří a vytlačuje původní 
druhy. Sázet do krajiny nepůvodní druhy je 
tedy nevhodné. 
Souhlas souseda (ne)třeba
Při plánování výsadby musíte dbát také na 
to, aby byly dodrženy všechny zákonné po-
vinnosti. Občanský zákoník říká: „Nestanoví-li 
jiný právní předpis nebo neplyne-li z místních 
zvyklostí něco jiného, platí pro stromy dorůs-
tající obvykle výšky přesahující 3 metry jako 
přípustná vzdálenost od společné hranice po-
zemků 3 metry a pro ostatní stromy 1,5 met-
ru.“ Z toho vyplývá, že váš pozemek musí být 
dostatečně široký, aby nebyla tato povinnost 
porušena. Případně si musíte zajistit souhlas 
vlastníků okolních pozemků.

Jak na výsadbu ve velkém
Příprava výsadby ve větším měřítku vyžaduje 
peníze a čas. Ucelené informace o tom, co or-
ganizace takové výsadby obnáší, včetně odkazů 
na finanční zdroje, najdete na webu sazimebu-
doucnost.cz. Tam si můžete stáhnout i podrob-
né manuály, jak stromy sázet a jak o ně po vý-
sadbě pečovat. Na webu najdete také informace 
o možnostech finanční podpory výsadeb.
Každý strom se počítá
Vysazené stromy je dobré evidovat. K  tomu 
slouží centrální registr stromů na webu Sází-
me budoucnost. Zaregistrovat do něj výsadbu 
může každý, kdo od roku 2019 vysadil stromy 

mimo les. Po zaregistrování se strom přidá na 
interaktivní mapu a započítá se mezi nové stro-
my vysazené v naší krajině a v obcích.
Díky tomu získáváme unikátní přehled o dru-
zích a počtech stromů vysazených v ČR a mů-
žeme měřit dopad společného úsilí všech, kdo 
sází stromy. Na celonárodní úrovni neexistují 
žádné souhrnné přehledy o  kácení a  sázení 
stromů. Registrace nově vysazených stromů je 
proto velmi důležitá. 

Anna Poledňáková
PR koordinátorka iniciativy 

Sázíme budoucnost

Jak na výsadbu stromů na vlastním pozemku
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Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
v tomto dubnovém čísle. Luštitelům děkuji za 
luštění, připomínky, dotazy a rady.
Od 15. února do 1. března jsem od vás obdržel 
341 vyluštění. Na pořadí se tentokrát nic nezmě-
nilo, jen počet je trochu jiný. Na místě prvním 
s 335 hlasy i nadále zůstává „Šutr děda“ neboli 
Karel Rejzek. Ať jdete kamkoliv po Rakovníku, 
všude narazíte na jeho okrasné kameny. Místo 
druhé obsadil též pohled na bývalou továrnu 
TOS neboli postaru „Vltavský“. Jde o snímek č. 2, 
který obdržel 273 hlasů. Třetí pozice náleží sním-
ku č. 3, který dostal 101 hlasů. Jedná se o starší 
opravenou budovu na nádraží v Lužné, která 
nyní patří pod Železniční muzeum ČD Lužná. 
Poslední místo zůstává pro snímek č. 1, který do-
stal jen 44 hlasů. Jedná se o základy budoucího 

„Energocentra“, které nyní už stojí za budovou 
KC, když kolem něj procházíte okolo bývalého 
Korza průjezdem u „Sunkovských“ na Husovo 
náměstí. 

Od začátku března až do 14. března jsem od vás 
obdržel 378 vyluštění. Na první místo se dostal 
snímek č. 2, který dostal 325 hlasů. Jedná se 
o  pohled od východu do urnového háje, do 
prostoru před pomník bratří Burianů.
Na druhém místě se umístil snímek č. 1, který do-
stal 281 hlasů. Na fotce je záběr na Bendovku na 
prostor nazvaný „Palouk“. Za zády máte prodejnu 
Norma a vlevo pod vámi je ulice V Jamce. Dříve 
se tam říkalo „V Džungli“. Třetí místo patří snímku 
č. 4, který dostal 223 hlasů. Jedná se o pohled ze 
silnice na Sýkořici, dolů na Berounku s mostem 
u Zbečna. Poslední místo patří snímku č. 3, který 
obdržel 218 hlasů. Na snímku je portrét bývalého 
ředitele Rakony pana Ing. Jiřího Marouška.
Vylosovaným výhercem se stává paní Steinba-
chová, Blahoslavova 1507, Rakovník. Vítězce bla-
hopřeji a žádám ji, aby si svoji odměnu vyzvedla 
během dubna v Městském informačním centru 
Rakovník na Husově náměstí po domluvě na tel. 
čísle 313 512 270.

Nápověda pro dubnovou Radnici:
1 – Stromoví
2 – Strana vede
3 – Ledový muž
4 – Karlovy Vary
Fotografické výstavy na našem okrese – duben 
2021:
Výstavy jsou instalovány, ale dočasně nepří-
stupné.
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. V případě posílání fotografií po 
internetu volte číslo 606 836 512.
S pozdravem� Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora

Historie na fotografii

Bourání domů na jižní straně Husova náměstí. Foto Karel Koubek, 60. léta

Start motokár na Husově náměstí. Foto Hvězda, 
1974

Kostel sv. Bartoloměje při průhledu Pražskou bránou. Foto Hvězda, 80. léta
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Muzeum T. G. M. při pohledu z parku. Foto Hvězda, 90. léta Výkopy pro kabely elektrického vedení v parku u MOA pro plavecký bazén. 
Foto Hvězda, 1975

1. Kde to v Rakovníku jsme? Foto Štýbrová, 2003 2. Kde ve městě stojí tato budova? Foto Hvězda, 90. léta

4. Kde na našem okrese stávala tato hora? Foto Prošek, 
70. léta

3. Poznáte někoho na tomto snímku? Foto neznámý autor, 90. léta
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Bývalá zahrádkářská kolonie U Studánek na Černém potoce. Foto Hvězda, 1989
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Muzeum T. G. M
GALERIE 
SAMSON-CAFEÉ

16. 3. – 25. 6. 2021
VIETNAM VE FOTOGRAFIÍCH 
JAROSLAVA PICKY

V případě nepříznivé epidemiologické 
situace a uzavření budov muzea pro 

veřejnost sledujte online aktivity 
a prezentace na www.muzeumtgm.cz a fcb 

Muzeum T. G. M. Rakovník.

PETROVCOVA
VÝSTAVNÍ SÍŇ
PRODLOUŽENO DO 30. 5. 2021

KRÁSY KUBY
Fotografie a přírodniny Přemysla Zelenky

You tube Muzeum T. G. M. Rakovník 
– video upoutávka na výstavu

MANSARDA
29. 3. – 13. 6. 2021

SVĚT KOSTIČEK LEGO

Z klukovského nadšení koníček na celý život
Zdeněk Tichý * 14. 1. 1929, + 14. 4. 2011

Sedmnáctiletý samouk Zdeněk Tichý si poprvé 
zahrál v „Junácké kapele“ v  roce 1946. Kape-
lu založil těsně po válce školník rakovnického 
gymnázia pak Kutálek, hned po svém návratu 
z koncentračního tábora. Zdeněk začal hrát na 
baskřídlovku, později přidal trombon. Z junáka se 
stal student čtyřleté průmyslové školy v Kladně, 
pak voják základní vojenské služby a hra v kapele 
ho stále víc a víc bavila. Rok 1955 jej zastihl již 
jako zaměstnance podniku RAKONA. V podniku 
se tehdy našlo takových nadšenců pro hru na hu-
dební nástroje víc, a proto navrhl, aby společně 
založili podnikovou kapelu RAKONKA. Bez de-
chovky se v té době neobešla žádná tancovačka, 
poslední leč, podniková akce či ples. Kapela umě-
la zahrát do pochodu, ale i doprovodit člověka 
na jeho poslední cestě. Zkoušky byly každý čtvr-
tek povinné, repertoár kopíroval oblíbené hity! 

A protože nebyly počítače, kopírky ani youtube, 
museli se notové party shánět po známých, noty 
pro nástroje rozepisovat ručně. Zděněk si povin-
ností kapelníka užil celých 14 let. Revoluce v roce 
1989 kdejaké skutečnosti převrátila naruby, ale 
lidoví muzikanti 35 let opečovávané přátelství 
mezi sebou nikdy neztratili. 
Pány (a nejen) z Rakonky si ve věku „hodně do-
spělých junáků“ vzal pod křídla Ivo Hudeček 
a společně s hudebními Mladočechy pořádali 
tito „Čtvrteční muzikanti“ v restauraci Pod Vác-
lavem posezení a při každé možné příležitosti 
nadšeně vyhrávali.
Zdeněk měl štěstí, bylo mu dopřáno zahrát si na 
svoji baskřídlovku ještě pár dní před cestou do 
muzikantského nebe. Dne 14. dubna to bude 
již celých deset let. 
Kapela Rakonka už tam „nahoře“ vyhrává v kom-
pletní sestavě, ale tady „dole“ je stále dost nás, kteří 
na říznou dechovku a muzikanty rádi vzpomínají. foto Václav Hvězda

www.muzeumtgm.cz

http://www.muzeumtgm.cz
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Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DAGMAR JUNEK HAMSÍKOVÁ
KOSMICKÁ HRA

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
FRANTIŠEK VLČEK
KERAMIKA

HEROLDOVA SÍŇ
záznam koncertů v  Heroldově síni můžete 
shlédnout na YouTube kanále Rabasovy ga-
lerie Rakovník:

	X Collegium Marianum 
Hana Fleková – viola da gamba, 
Jan Krejča – theorba, barokní kytara, 
Jiřina Dvořáková-Marešová – cembalo

	X Klavírní kvarteto Josefa Suka
Radim Kresta – housle, 
Eva Krestová – viola, 
Lukáš Polák – violoncello, 
Veronika Böhmová – klavír

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

VASIL STANKO
MINULÉ SITUACE

www.rabasgallery.cz

http://www.rabasgallery.cz
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